

开学才一天 书记镇长两到校

本报讯 3月5日是枣庄市中小学校正式开学的日子。下午四时,东沙河镇党委书记翟华栋来到六合学校,对全体师生表示慰问并观看了学校开学第一课:观看“感动中国人物颁奖典礼”主题教育班会。翟书记在教室里驻足良久,和师生们亲切交谈,对学

校的德育工作提出了具体要求:要做到“以德育德、以文化人”,高度重视对全体学生的思想品德教育。

随后,翟书记和东沙河镇学区、六合学校以及中心小学主要负责同志进一步座谈,深入探讨了在新学期搞好东沙河镇教育教

育工作的计划与举措。他进一步强调:学校教育就是要提高国民素质,要深入推进素质教育,不能唯成绩论,不能单纯追求升学率;“要做有责任心的老师、打造负责的学校、真正办人民满意的教育”。翟书记的精彩讲话博得了大家热烈的掌声。

长期以来,东沙河镇党委政府高度重视教育工作,主要领导经常到学校检查工作、指导慰问。在开学的前一天,东沙河镇镇长陈凡峰冒雨视察了学校开学的准备工作,特别强调了学校安全工作的重要性,对学校的安全保卫、春季传染病预防、餐厅食堂

卫生等工作提出了具体可行的建议与要求。

开学才一天,书记镇长两次到六合学校,极大鼓舞了全体师生的士气,六合学校一定会在全市农村中学教学质量“三连冠”的基础上更进一步,再创新辉煌。(通讯员 杜中强)

教育新闻

奏响开学安全第一乐章

本报讯 3月5日上午,张汪镇中心小学六(1)班教室里,正在上“开学第一课”。教师用多媒体对学生进行防火、交通等方面的安全知识教育。为做好开学初学校安全工作,该校召开全体教师们,签订安全目标责任书,进一步明晰安全意识、强化安全责任,形成工作合力,确保一岗双责,为校园安全工作打下坚实的基础。同时还充分利用多媒体、宣传画、安全教育视频等媒介,通过召开“平安校园、从我做起”、“安全系心间、警钟应常鸣”等主题班会,采取观看安全视频、学生讨论、师生互动等多种形式,对学生进行校园活动安全、消防、交通、用电、反邪教、防溺水、食品卫生、预防春季传染病、防校园暴力等方面的宣传教育,让学生从开学第一天起就树立“生命至上,安全第一”的思想。(通讯员 颜博 付正鹏)

鲍沟镇中心小学举行开学典礼

本报讯 近日,鲍沟镇中心小学举行开学典礼。首先举行了庄严的升旗仪式,庄副校长作国旗下讲话,他希望全体同学在新的学期里有新的梦想、新的追求;掌握好的学习方法,养成良好的学习习惯。接着全体教师进行了庄严的师德宣誓。优秀教师代表范庆敏和优秀学生代表黄鹭钦作了表态发言,倡议同学们要养成良好的行为习惯,从规范日常行为做起;用规范来指导自己的言行,树立远大理想与正确的人生观。最后,李长勇校长作总结讲话。本次开学典礼激励全体师生在新学期全身心地投入到工作中,取得了预期的效果。(通讯员 庄浩 周扬)

上好春季安全教育第一课

本报讯 3月5日,滕州市南沙河镇南古石小学利用晨会课时间,统一进行了春季安全教育活动。讲解内容包含以下方面:食品卫生安全,养成良好的饮食习惯;注意运动安全,不带危险物品;注意心理安全,增强体谅理解;防火防电防害,小心上当受骗;学会自我保护,提高防御能力;预防拥挤踩踏,注意自身安全。通过本次教育活动,进一步提高了该校安全管理水平,落实了教育局对学生开展安全教育第一课的要求,提高了全校师生的安全意识,为建设平安校园奠定了良好基础。(通讯员 徐化春)

开展“寒假开学第一课”活动

本报讯 为了培养学生良好的日常行为习惯,创建文明向上、安全有序的校园环境,进一步贯彻《小学生日常行为规范》,滕州市第四实验小学利用开学之际,积极开展“开学第一课”系列教育活动。班主任老师分别从文明礼仪、学习习惯、行为规范等各个方面对同学们进行了正确的引导和教育。重点进行安全教育,激励学生以良好的行为习惯投入到新学期的学习生活中。(通讯员 付丽萍)



排查安全隐患打造成乐园

开学伊始,龙阳镇冯庄小学开展“校园安全隐患大排查活动”。校长带头对围墙、电动门、校园线路、幼儿园活动场所、餐厅、电动车棚等进行了认真排查,营造了一个更加安全舒适的环境。(通讯员 刘华 摄)

开学第一课安全先行

本报讯 3月4日,是洪绪中学新学期开学报到的日子。第一堂课,各班就统一召开“常规·安全”主题班会,确保校园平安。结合新学期特点,各班班主任进行了充分准备,或者通过观看安全教育视频,或者结合图片、资料、数据,引导学生聚焦安全,让学生懂得生命的宝贵。同学们

也对平时生活中看到和遇到的危险发表了自己的看法。安全教育活动的开展,不仅确保了学校开学工作有序、顺利进行,而且使学生在开学第一天就能牢固树立“安全第一”的思想,真正让安全时时伴随同学们的学习和生活,促进了新学期校园的平安、和谐!

(通讯员 闫福振)

滕西中学举行教师师德承诺宣誓仪式

本报讯 3月5日,滕西中学在开学典礼上举行教师师德承诺宣誓活动。面对国旗,全体教职工举起右拳在全校学生的见证下庄严宣誓:“模范遵守《教师职业道德规范》,恪尽人民教师神圣职责,立德树人,为人师表……做党和人民满意的四有好教师。”七、八年级全体学生的“成长宣誓”和九年级学生的“中考百日宣誓”铿锵有力。随后,教师们纷纷在誓言承诺条幅上签上了自己的名字,

也签下了初心不变、教书育人无私奉献的坚强决心。

甘晓波校长在致辞中倡导全体教师争当有梦想、有道德、有智慧、有爱心的“四有”教师,希望通过本次活动,把广大教师的认识和行为统一到教师誓词所蕴含的精神上来。同时对全体学生提出了勤奋努力、不懈追求,完善人格、提高素养,大步跟上时代节拍的殷切希望。(通讯员 刘鹏)

(通讯员 闫福振)



新学期师生齐上开学“第一课”

滕州市北辛街道北郊小学举行新学期的第一次升旗仪式和师德宣誓。杨校长在升旗仪式上致辞。全体教师们在“争做四有好教师,自觉杜绝有偿家教”的条幅上庄严地进行了签名。

(通讯员 郗金格 陈军 摄)

北关小学东校迎接综合督导检查

本报讯 3月4日上午,北辛街道办事处、北辛派出所、北辛街道学区相关负责人组成的春季开学综合检查组深入北关小学东校,开展2018年春季开学情况督导检查。

本次检查主要围绕开学条件保障、校园环境卫生、食品与饮水安全管理、校园安全管理和安全教育等方面进行综合督导。检查组一行实地查

看了学校的校园环境,翻阅了相关资料,对校园安全进行了详细地了解和重点检查。检查组对北关小学东校开学工作井然有序,校园环境整洁优美,安全和卫生良好,开学伊始开展的各项工作的给予了充分肯定,同时针对存在的细节问题也提出了意见和建议。(通讯员 于东平)

争做四有好教师 自觉杜绝有偿家教

本报讯 2月28日至3月1日,工农小学召开教师大会,开展了“争做四有好教师 自觉杜绝有偿家教”寒假师德专项教育学习活动。

教师重点学习了《党的十九大报告》、滕州市教育局开学工作会议精神和《做党和人民满意的好教师》及黄大年、孟凡芹同志事迹等内容。为做好本次学习活动,该校成立了学习领导小组,制定了详细的学习

计划,精心准备好学习的材料。学习培训的形式既有集中学习又有大会交流;既有小组研讨交流又有个人书面总结。

此次扎实开展寒假政治业务学习,进一步提高全体教师的政治素质和业务能力,让全体教师迅速进入工作状态,凝心聚力,奋力争先,为2018年工作开好头、起好步。(通讯员 甘露)

重视“开学第一课” 创设学习生活好环境

本报讯 为进一步加强学校安全管理,让全体师生度过愉快而又充实的新学期,杜绝师生一切安全事故的发生。3月5日,龙泉街道中心小学(龙泉路校区)所有班级,进行了“开学第一课”安全主题教育活动。各班的班主任针对交通、消防、防溺水、校园安全等方面对学生进行了教育,还通过视频展

示,直观性的图片分析,有趣的安全小游戏等形式向小朋友们传递安全教育信息,并让个别学生结合自身实际说说安全的重要性。

此次主题班会旨在强化安全意识,提高安全防范能力,为全体师生创设一个平安、和谐、健康的学习生活环境。(通讯员 张敬 王洪武)

香港海洋公园之旅

实验小学大同校区三年级十班 严逸涵

我们来到了香港的海洋公园。拿到公园指南,妈妈和我商量了路线。因为只有三个小时,我们决定先坐小缆车上。缆车先在室内悠悠地行驶了一会儿,来到室外,飞快地行驶起来,底下可是碧波荡漾的大海呀。缆车行驶中的一点小抖动,都让我害怕得要命,总担心绳子不结实,掉下去了。妈妈倒是挺有兴致,津津有味地拍着风景。我恨不得变成一只小鸟,自己飞到终点。

看完南极奇观,我们来到了动感天地,这里都是惊险刺激又好玩的项目。我最喜欢的是动感快车。我先做了一个深呼吸,然后坐了上去,压下横杆,准备出发。车突然开启,向右倾斜着转了一个大圈,车里的人全都大叫起来。我大声地叫喊着,妈妈也在尖叫着,她的声音更大。我发现尖叫能缓解压力呢。车又急速下滑,我赶紧把头低下。车又平着滑了几

下,又来了一个急转弯,有些人挥着双臂尖叫起来。我压低身子,像发疯了一样地狂叫。我看着妈妈,她也抓紧了扶手,拼命地叫喊着。车到终点,刚才还吓得魂飞魄散,打算这辈子也不坐这种火车的我,居然还说:“啊,真好玩!”

今天在海洋公园,我们玩得开心又刺激!(指导老师 陈敬)

元宵节

北郊小学三二班 朱明月

今天是农历正月十五元宵节,我们一家人兴高采烈地去广场上看闹元宵活动。

广场上的人真多!有年过半百的老奶奶,有拄着拐杖的老爷爷,有手里牵着大孩子、怀里抱着小孩子的妇女,他们都向一个方向涌去。

今年的闹元宵节目可真不少!舞龙、舞狮、跑旱船、踩高跷、扭秧歌等“百戏”应有尽有,最吸引我眼球的要数舞狮和踩高跷了。只见两只大狮子栩栩如生,活灵活现,像真的一样。舞狮人凭着自己的本领,将狮子的行为习惯模仿得活灵活现,逗得观众们哈哈大笑。“咚咚,咚咚,咚咚”,是锣鼓声,高跷队上场了。他们穿着五颜六色的衣服,鲜艳夺目。再往他们脸上看,嗨!真棒!有的是孙悟空的脸谱,有的戴着猪八戒的面具,你看,他们扭得多么熟练呀!

今年的元宵佳节,在欢乐祥和的气氛中恋恋不舍地度过了,那喜庆的场面让我久久难忘。(辅导老师 王玉彬)

我也要做这样的人

滕南中学八年级二班 孙如歌

生活中,总有一些看似不起眼的小人物,却拥有着难以想象的力量。也正是这样的人,对我产生了不可磨灭的影响。

一个清闲的周末,我在小区门口漫无目的走着。突然一位和我年龄相仿的姑娘与我撞了个满怀,只见她穿着有些破旧的衣裳羞怯地连连说到“对不起,对不起……”我也急忙回答道“没关系、没关系”。

一天,放学回家,在小区看见奶奶正在和她的那些老姐妹讨论着什么。我走上前去,只听见“那个女孩真是不容易”。这时我的心中打了个大大的问号。连忙问:“什么事?”奶奶语重心长地

说:“还记得在门口捡塑料瓶的姑娘吗?她呀真是不容易,生出来不到5个月父亲便在工作时被一个掉下来的大板子给压死了。她奶奶家不要她们娘俩啦。这个孩子上学成绩一直很好,在班级里成绩数一数二的,但因为爸爸不在了,家里断了收入,妈妈的收入又不高。小姑娘只能卖些塑料瓶换一些钱来贴补家用。但她从不自卑,对生活充满信心,不但活泼开朗,还成绩优秀。真是个好孩子!”

我听后,感慨不已。心里想“我也要做这样的人,努力学习、自信、开朗、活泼”。(指导老师 刘军)

傲雪欺霜的梅花

工农小学六年级一班 张欣瑞

“遥知不是雪,为有暗香来”出自王安石的《梅花》,梅花为冬天的大地增添了几许色彩。

我喜欢梅花的纯洁,喜欢它的高雅,它就像人一样,拥有一颗不畏严寒的心;我还喜欢梅花清新的气息,它不像玫瑰、百合那样浓烈,是一种自然的醒神的清香。

地里的梅花,亭亭玉立、傲然怒放,白的像雪,红的似火,粉的像霞,黄的像金……在寒风中翩翩起舞,让人景仰不已。公园的后院,腊梅开得正盛,几乎满树都是花。花瓣润泽透明,像琥珀或玉石雕成的,很有点冰清玉洁的韵致。梅飘香而送暖,梅花开的时候,正预示着春天的到来。我们要学习傲雪欺霜的梅花,做“东风第一枝”。(辅导老师 魏朝文)

画画记

工农小学六年级一班 裴梓冰

表哥来我家玩,还背着一个画板,几支绘画铅笔,说:“你家里安静,我先画一会儿画。”说着,他便拿出了他的一副半成品。我看了之后,哈哈大笑:“哥呀,您老人家画的是个啥人物?蒙娜丽莎?我看看是蒙娜丽莎的保姆!哈哈……”他的脸沉了下来,对我说道:“有本事你也画啊!”“画就画,我还怕你?”我赌气道。说完,我就准备了画板等文具,开始画了。

脸先定下来,不能太小了,是一张半身照;下巴不能太尖,要有一点的弯曲弧度;眼睛要画有神来,双眼皮不能太过明显。她怀里抱着的那只水獭要画得憨态可掬。手指要修长,形状圆润,不能太僵硬。经过了大半天的折腾,我终于画完了。“把一幅油画改成素描不容易吧?”表

哥问道。“对,没有了色彩的协调,直接换成黑白两色,不简单呐。”话语未落,表哥便把两幅画拍好,发在了朋友圈里,我看见了,又不忘俏皮地留言一句“蒙娜丽莎的保姆。”

画画的乐趣真得很多,你喜欢吗?(指导教师 魏朝文)

